

да имъ прости грѣхове-ты, и да имъ упокои души-ты въ селенія-та на праведны-ты; а тѣй-сѣще ся моли той и за Православны-ты Христианы, кои-то живѣють на земѣ-тѣ, да имъ дари на сичкы-ты здравіе и спасеніе. А особито, и за да чуютъ сичкы-ты, той слѣдъ това ся моли и за наши-ты по-горни пастыри, като н. пр. за по-първы-ты учителя на благочестіе-то, выкащецъ: **Въ първыхъ помани Господи Святѣйшаго Правителствѣющаго си нода...** и пр. При тѣзи неговѣ молитвѣ си присѣдинява и народъ-тъ свои-ты моленія, искащецъ отъ Господа да приеме жертвѣ-тѣ, що ся възнася, за добро-то и спасеніе-то на сичкы-ты, безъ да исключва въобщѣ нѣкого: **и всѣхъ и всѣ!** А пжкъ за да имѣть още по-голѣмѣ силѣ тѣя наши моленія, ные молимъ Господа да ны сподоби сичкы ны, да Му славословимъ Прѣчестно-то и досто-покланяемо-то имя съ едны уста и едно сърдце: **и даждь намъ, ся провиква Священникъ-тъ, единѣми ѣсты, и единѣми сърдцемъ славити и възпѣвате Прѣчестное и великолѣпноє имя Твое. Отца, и Сына и Святаго Дѣха,...** И кога-то лигъ-тъ, отъ странѣ на исправенія тамъ народъ подтверди съ думѣ-тѣ, «*аминь,*» това наше единомысліе и желаніе, да славимъ Господа еднодушно; Священникъ-тъ ся обръща камъ народа, и благославящецъ го, выка: **И да вѣдѣтъ милости Великаго Бога и Спа-са нашего Исуса-Христа, съ всѣми вами!** Съ това той ни казва, че ако постѣпате, както рѣкохте, то Божія-та милость ще бѣде съ сичкы васъ. *причестіе на събденіе*

9 Като съвърши тайнство-то, и призьве за посрѣдници сичкы-ты Святіи, Священнослужитель-тъ ни заповѣдува да ся молимъ **О принесенныхъ и освященныхъ честныхъ Дарѣхъ;** — и не, да ся освятятъ (защо-то тѣ съ силѣ-тѣ и дѣйствіе-то на Св. Духа вече сѣ освятени), ами ные да придобьемъ чрѣзъ тѣхъ освященіе, и да ся съединимъ вътрешно съ Христа; това ся показва отъ думы-ты и на второ-то прошеніе: **яко да человеклоубецъ Богъ нашъ, приеми на въ Святый и прѣчестный и мысленный Свой жертвенникъ, възниспослетъ намъ Божественныхъ благодать...** А като ны покани да ся молимъ за това, Священникъ-тъ ся моли тайно и за насъ, да ны сподоби Господь, да ся причастимъ съ Святы-ты тайны чистосвѣтно, за да ни ся простятъ грѣхове-ти, и да ся съединимъ съ Св. Духа, за да наслѣдимъ царство Небесно.... Подиръ това Священникъ-тъ иска отъ Бога по-